

SČÍTÁNÍ ZEMĚDĚLSKÝCH ZÁVODŮ V REPUBLICĚ ČESKOSLOVENSKÉ

PODLE STAVU DNE 27. KVĚTNA 1930.

OBSAH:

ČÁST TEXTOVÁ.

	Strana		Strana
Úvodní poznámky	9*		
Oddíl A. Zemědělské závody s lesní půdou.			
I. Výměra, držba, hospodaření a těžba u všech závodů s lesní půdou.			
Tab. 1. Závody s lesní půdou podle výměry a vlastníků:			
a) v rozřídění podle velikostních skupin lesní půdy	2		
b) v rozřídění podle okresů	22		
Tab. 2. Závody s lesní půdou podle druhů porostů a podle okresů v úhrnech:			
Část 1. (výměry lesní půdy ve skupinách podle druhu držby a podle porostů)	40		
Část 2. (výměry a podíly na lesní půdě jednotlivých dřevin)	58		
Tab. 3. Závody s lesní půdou podle způsobu hospodaření a těžby dříví:			
a) v rozřídění podle velikostních skupin lesní půdy	76		
b) v rozřídění podle okresů	86		
II. Stroje, technická zařízení a osoby zaměstnané v čistě lesních závodech.			
Tab. 4. Počet a výměra čistě lesních závodů	95		
Tab. 5. Stroje a technická zařízení čistě lesních závodů	101		
Tab. 6. Osoby zaměstnané v čistě lesních závodech	105		
		Oddíl B. Závody zahradnické.	
		Tab. 1. Zahradnické závody podle převážného směru výroby	118
		Tab. 2. Zahradnické závody podle druhu zeleniny pěstované v užitkových a obchodních zahradách	126
		Tab. 3. Rozdělení orné půdy zahradnických závodů podle pěstovaných zahradnických plodin	134
		Tab. 4. Výměra školek v zahradnických závodech a množství v nich vypěstovaných stromků	142
		Tab. 5. Stroje používané v čistě zahradnických závodech	158
		Tab. 6. Některá technická zařízení čistě zahradnických závodů	162
		Tab. 7. Stroje a technická zařízení zemědělsko-zahradnických závodů, pokud jsou výhradně používány v zahradnictví	166
		Tab. 8. Osoby zaměstnané v čistě zahradnických závodech	170
		Tab. 9. Kvalifikované zahradnické síly v zemědělsko-zahradnických závodech	180
		Oddíl C. Zemědělské závody s rybníky.	
		Tab. 1. Rybníky podle způsobu obhospodaření	184
		Tab. 2. Výtěžek z rybníků používaných k chovu ryb v období od 27. května 1929 do 26. května 1930	190
		Tab. 3. Umělý chov pstruhů	193
		Tab. 4. Osoby zaměstnané v závodech výhradně rybníkářských	196

kový vývoj tohoto šetření i metoda sčítání (zákonný podklad, úkolový, organizační a popis věcného obsahu sčítání), dále na textovou část svazku 105 Československé statistiky, řada XVI, seš. 13 a na textovou část svazku 115 Československé statistiky, řada XVI, seš. 15.

Tento díl IV. obsahuje zpracování všech dat, která byla zjišťována doplňkovými dotazníky o zvláštních směrech zemědělské výroby. Byly to: (1.) Dotazník pro půdu lesní (Vzorec II-Zem), (2.) Dotazník pro zahradnické závody (Vzorec III-Zem) a (3.) Dotazník pro rybníky (Vzorec IV-Zem). Tyto dotazníky jsou otištěny ve zmíněné již textové části sešitu 1, řada XVI. Československé statistiky.

Jen pokud jde o zaměstnance a stroje, technická zařízení a osoby zaměstnané v čistě lesních závodech a v závodech zahradnických, jakož i o zaměstnané osoby v závodech výhradně rybníkářských, byly pro získání těchto dat použity příslušné údaje z hlavních dotazníků I-Zem o takových závodech.

(užitkových a obchodních), o ploše rybníků používaných k chovu ryb těchto speciálních šetření a obdobnými údaji v hlavním dotazníku (Vzorec I-Zem) byla, ve všech třech případech, statistická šetření dat zjišťovaných doplňkovými dotazníky (Vzorec II-Zem, Vzorec III-Zem a Vzorec IV-Zem) vřazená do sčítání zemědělských závodů a tvořila doplněk vlastního sčítání zemědělských závodů. Proto vztahovala se na vyplnění doplňkových dotazníků ustanovení vyhlášky předsedy vlády ze dne 23. ledna 1930, č. 12 Sb. z. a n. Tím byla zajištěna také úplnost těchto speciálních šetření, neboť vzájemným hlášením t. zv. přespolních pozemků mezi sčítacími komisemi v jednotlivých politických obcích a zjišťováním výměry pozemků nepatřících k zemědělským závodům byla zabezpečena netoliko úplnost dat zjištěných hlavním dotazníkem, ale i dat o speciálních odvětvích zemědělské výroby (lesnictví, zahradnictví, rybníkářství). Tímto způsobem organizace soupisu ploch zajistila se, aby byl úplně vyčerpán obecní katastr, a tím i úplnost plošných výměr vyšetřených objektů.

Popis metody šetření a zpracování jakož i bližší podrobnosti o datech v tabulkách jednotlivých oddílů uvádíme v následujících státech.